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Mátrafürediek II. Világtalálkozója 

 
2016. június 25. Ez egy rendkívüli nap 

volt. Megtartottuk a Mátrafürediek 
Világtalálkozóját, immár második 
alkalommal. Miért olyan nagyszerű ez az 
lehetőség? Manapság, az internet korában 
elgondolkodtató, hogy a számtalan 
kommunikációs lehetőség nem nyomta-e el 
a személyes élmények utáni vágyat? Szinte 
minden percben felkerül egy fotó arról, ki 

mit csinál, mit szeret, éppen hol pihen vagy 
bulizik, ki az aktuális nagy Ő, vagyis minek 
találkozni, amikor a „face”-ről kiolvasható 
az általunk egyébként kedvelt ismerőseink 
életének egy-egy mozzanata. 

Igen. Kell a Facebook, de kell az arc, ami 
az arcodba néz, a kéz, ami keresi a kezed, az 
érintés, amitől mosolyra húzódik a szád, és 

valami melegség fonja körbe a szíved. 
Remek dolog a régiekkel találkozni. 
Délelőtt, mikor lassan szaporodott a 
résztvevők száma, újra és újra elhangzott. 
Ki is vagy te? A negyven éve nem látott 
barát, aki messzire elszármazott, elindította 
az emlékezés lavináját. Az előző 
alkalomhoz képest bővült a résztvevők köre, 

hiszen volt, aki messze földről, 
Kaliforniából jött haza. Délben Gyenesné 
Barna Mariann és Jan Schutte holland, de 
nagyon is füredi festőművész kiállítását 
tekinthettük meg, ami kiegészült Takács 
László egyedi tervezésű kristályainak 
bemutatójával. Ezután a Füredi Színjátszó 

Kör előadásában bepillanthattunk egykori 

tanítóink óráiba, ami nem kis derültséget 
okozott a közönség soraiban. Ezt – a már 
szokásosnak mondható – finom ebéd 
követte, ami átvezetett a délutánba. A sok 
felnőtt – régi gyerek – mint kisiskolások 
sorakoztak a porcióért. Ebéd után a nap 
egyik fénypontja a régi iskola felkeresése 
volt. Az elmúlt évtizedekben jelentősen 

átalakult. A tantermek, az udvar már nem az 
a hatalmas tér, amelyben annak idején még 
futkározni is tudtunk. Feléledtek bennünk a 
régmúlt tanulóévek élményei, s hogy ennek 
maradandó emléket állítsunk, egy 
emléktáblát avattunk, mely arra hivatott, 
hogy megőrizze számunkra és mások 
számára is ezt a helyet. A szellemet, amely 

most is jelen van az iskolában tanító egykori 
pedagógusok lelkének egy-egy darabjaként.  
Jól esett újra bejárni a régi iskolát.  

A rendezvényt egy vidám esemény is 
feldobta, mégpedig a tombola. A 
főnyeremény régi barátunk, Takács László 
által felajánlott, erre az alkalomra készített 
csiszolt kristályvázája volt. S hogy a 

hangulat fokozódjon, a továbbiakban a Tóth 
és Tóth Szőlőbirtok és Borgazdaság által 
szintén erre az alkalomra palackozott 
tizenkét palack értékes borának kisorsolása 
volt. Közben együtt vagyunk valahányan, 
de legalábbis annyian, amennyien 
egyáltalán vagyunk. Egymást keressük: a 

szemek, az agyak visszakutatnak az időben, 

régi emlékeket, letűnt időszakokat keresnek, 
amikor még hosszabb ideig együtt 
lehettünk. Akkor még nem vártuk a csodát, 
hanem átéltük, bár nem tudtunk róla. Most 
tehát ismét együtt voltunk. Akik nem voltak 
itt, vagy nem lehettek itt, azok is - 
legalábbis lélekben – itt voltak, mert úgy 
voltunk együtt, hogy együtt voltunk, egyek 

voltunk. A várakozást messze felülmúlta a 
találkozó.  

Köszönet a szervezőknek, hogy egy 
fantasztikusan jól sikerült, tökéletes 
találkozót szerveztek nekünk: Jánosi 
Gábor, Molnár Gusztáv, Ollé László, Reisz 
József, Rostás Gabi, Krigovszky Sándor, 
Szuromi László és Takács László! Köszönet, 

hogy egy kis időre visszatérhetett a 
fiatalságunk.  

Köszönjük a szponzorainknak is a 
hozzájárulást, amelyek emelték e nagyszerű 
összejövetel színvonalát: Mátrafüredi 
Részönkormányzat, BNP Mátrai Tájegység, 
Mátrafüredért Alapítvány, Dávid Ferenc, 
Takács László, valamint a Tóth és Tóth 

Szőlőbirtok és Borgazdaság és külön 
köszönet Keszthelyi László polgárőreinek, 
hogy biztosították a rendezvény zavartalan, 
biztonságos lebonyolítását. 

 

Reisz József 

 

II. Mátrai Betyár Fesztivál 
2016. június 19-én, ragyogó napsütéses 

vasárnapi napon került sor a fesztiválra a 
sástói réten. A fő attrakció a régi 
hagyományokat felélesztő betyárétek főző 
verseny volt, melyre heten (baráti 
társaságok, egyesületek) neveztek. 

A gyöngyösi FIDESZ csapat az antik 
szokásokhoz illően, őstermelők által termelt 
alapanyagokból és erdőben szedett 
gombából gombapaprikást készített puliszka 

körettel. A Karancs Speciális 
Mentőszolgálat Salgótarjánból saslikkal 
készült. A Mátrai Betyárok Kerékpáros 
Sport Egyesület füstölt csülkös, erdei 
gombás pörköltet főzött és két féle 
rablóhúst. Az Olsen Banda Olsen betyár 
pörkölttel, a Mátrai Gyöngyszem 
Nagycsaládos Egyesület marhapofa 

pörkölttel nevezett. A Kékes Kutató-Mentő 
Alapítvány borsógulyással, a II. Rákóczi 
Ferenc Általános Iskola pedig 
gulyáslevessel készült a megmérettetésre. 

A választékos, sokszor ötletes ételekben 
megjelent mind a palócság, mind a 
betyárság íz világa, hirdetve e vidék 
gasztronómiai kultúráját. 

A fesztivál ideje alatt a Betyár Bazár Extra 

mátrai kézműves termékekkel várta a 
látogatókat. 

Az Egererdő Zrt. Mátrafüredi Erdészete 
játszóházat rendezett be gazdag kínálattal: 
metszetek, téli hajtás, valamint termés- és 
maggyűjtemény, nyomolvasás, trófeák, 
memória játék, puzzle játék, a kisebbeket 
kifestő, nyomda várta. Volt még növény, 
állat és gomba felismerés kép alapján. 

Érdeklődő gyerekek és felnőttek látogatták 
a pavilont. 

A Kékes Kutató-Mentő Alapítvány Szusi 
névre hallgató hegyimentő kutyáját 
faggatva, közlékeny gazdája – Bozsik 
András – elmondta, hogy elsősorban 
területkutatásra és élő emberre van 
kiképezve. Főként eltűnt személyek 

keresésére használják. 
Egy betyárfesztivál elengedhetetlen 

kellékei a mátraaljai betyárok megjelenése. 
A szabad életű betyárok viselete is igen 
csak szabad keretek között mozgott. Pintér 
Jankó öltözete hevesi mellényből, matyó 
ingből és palóc csizmából állt. Amilyen 
vidéken mozgott egykoron a betyár, ott 

gyűjtötte be öltözetét is. Fontos kellék volt 

még a nagy karimájú kalap, aminek az 

ábrázat eltakarásában volt szerepe. Az igazi 
betyárnak darutollas kalapja volt és a 
hagyomány szerint, a falkatársak be sem 
engedték a csárdába, akinek nem ilyen 
ékesség díszítette a kalapját. 

Számos szórakozás és okosság várta még 
a közönséget: a Stihl Timbersport látványos 
bemutatója. Az óriás csattogó lepke tologató 
versenyen sajnos a lepke nem bírta ki a 

„betyár kiképzést”. A speciális mentők és a 
hegyimentők bemutatója, valamint az 
Európa Direkt Pont ismereteinket bővítette. 
A színpadon Szabad Élet, Agyagbanda, 
Bohemian Betyars koncertek, míg a 
Kerekes Band a nép közé vegyülve 
szórakoztatta a közönséget. 

A szép környezet, a jól összehangolt 

szervezés, a remek programok 
emlékezetessé tették ezt a júniusi hétvégét, 
amit a szervezők, Radír Reklám Kft és a 
Klausmann Consulting, Kékes Kutató-
Mentő Alapítvány nyári, szezonindító 
eseménynek szántak, melynek fő célja a 
Mátra és értékeinek népszerűsítése. 

 

(R.G.) 

 

  Benei  Krónika 
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Kékes Csúcsfutás és Betyár Bazár 

 
2016. június 4-én több mint 1800 futó 

vállalkozott arra, hogy a 11,6 km 
hosszúságú és 671 méter szintkülönbségű 
pályát végigfussa Mátrafüredtől 

Kékestetőig.  
A Béke úton összegyűlt mezőny 11:15-

kor rajtolt ideális, 23ºC-ban. A 
leggyorsabban a tavalyi II. helyezett, 
Pelsőczy Attila (47.12) ért fel, maga mögött 
hagyva a tavalyi győztest, Bogos Tamást 
(47.52). A III. helyezett Varga Dániel 
(49.17) volt. 2015-ben ugyanez a hármas 

alkotta a dobogós helyet a férfiak között. 
A hölgyek közül Staicy Simona (55.03) 

ért fel elsőnek, aki immár negyedik 
alkalommal győzött. A mezőnyben 16 olyan 
sportember is volt, akik az idén 19. 
alkalommal neveztek, a legidősebb futó 
pedig 70 éves volt. 

Az igazi kihívás a folytonos felfelé 

kapaszkodás, melyet öt frissítő pont próbált 
enyhíteni. A frissítőpontokon minden olyan 
poharat, amiből csak a kulacsukat töltötték 
meg, vagy csak magukra öntötték a vizet, 
kivétel nélkül visszaadták, hogy még fel 
lehet használni. Dicséretes ez a 
környezettudatos magatartás, amivel a mi 
Mátránkat megtisztelték a résztvevők. 

 

Betyár Bazár 
Az első alkalommal május elsején került 

megrendezésre, amikor az első tavaszi 
napsütésben tömegesen mozdulnak ki az 

emberek a természetbe. A két napos 
esemény ezúttal egy átlagos hétvége volt az 
erre jellemző látogatottsággal. A szabadtéri 
programok váratlan vendége, az égi áldás 
sem maradt el.  

Ezúttal az árusokat faggattam, akik - mint 
kiderült - az előző alkalommal is itt voltak. 
Baji Imre Kosárfonó Népi Iparművész 

Debrecenből jött. Portékáját ponyvával 
takarta le a zuhogó esőben, de ez sem 
zavarta, mert szereti Mátrafüredet és 
minden alkalmat megragad, hogy itt 
lehessen.  

Juhász Jácint Zagyvaszántóról érkezett, és 
már az első napon tudta, hogy másnap is 
jönnek, függetlenül a forgalomtól és az 

időjárástól. Házi készítésű, kézműves 
sajtokat hoztak, ami kelendő volt, mert azt 
készítik, amit szeretnek az emberek. 

A hevesi szűcsmester is szívesen jön 
minden meghívásra, akkor is, ha nem éri 
meg, hogy ebben a szép környezetben 
lehessen.  

A Doka kézműves szappanok készítőinek 

kikapcsolódás az itt lét. Nem szegi 

kedvüket, ha kevesebb vásárló van, mert jól 
érzik magukat.  Termékeik 
vegyszermentesek, kecsketejből, zsírokból, 
olajokból készülnek. 

A reform ételek és fűszerek pavilonjában 
különleges étkeket (pl.: füstölt 
paradicsomos milánói laskagombával) és 
füstölt fűszereket (pl.: füstölt pirospaprikát) 
kínáltak.  

A gyerekek esernyő alatt várták sorukat az 
arcfestésre, még akkor is, ha nem lesz 
hosszú életű az alkotás. 

Ezúttal is volt betyárkalap és betyárbajusz 
játék, új helyszínnel bővíthették 
helyismeretüket a résztvevők. A jutalom 
ezúttal sem maradt el: 5000 forintos High-
Tech Sportok Bázisa ajándékutalvány, 
számos ajándék közül választhattak még a 
játékosok, és természetesen a Mátravasúttal 
érkezők 50% kedvezményben részesültek, 

amelyben a visszaút volt a 
kedvezményezett. 

Nagy űrt töltenek ki ezek az események, 
hiszen évtizedeken keresztül semmi nem 
történt Mátrafüreden, amin a helybeliek és 
az itt tartózkodó turisták részt vehettek 
volna, jó emlékkel térhettek volna haza. 
Örülünk ezeknek a kezdeményezéseknek, és 

várjuk a következő attrakciót! 

(R.G.) 

Mátrai SZOT találkozó 

 
Közel huszonhét esztendeje szűnt meg a 

SZOT üdültetés, de azóta, immár ötödik 
alkalommal került megrendezésre az 
egykori üdülők dolgozóinak találkozója. 
Ebben az évben május 28-án került sor a 
neves eseményre. 

Számos szervezői és technikai dolgot 
kellett megoldani. Az üdülők többsége új 

funkcióval magántulajdonba került, így 
alkalmas helyszínt kellett keresni a 
rendezvénynek. A patak menti árnyas 
nyársaló és esőbeálló ötven fő befogadására 
volt alkalmas, amit kibővítettünk még az 
abasári polgárőrségtől kapott két sátorral és 
három sörpaddal, amire - a jelentkezésekből 
látva – szükség is volt.   

A területet családi és baráti összefogással 
rendbe tettük, közben a széles körben 
meghirdetett eseményre jelentkezők száma 
már meghaladta a nyolcvanat, a korábbi 20-
40 főhöz képest. Még az utolsó napon is 
tízen jelentkeztek, és elmondható, hogy az 
ország minden részéről érkeztek nemcsak a 
dolgozók, hanem egykori vezetőink is. 

Reggel kilenc órától érkeztek a vendégek, 
amire már hajnal óta lázasan készültünk. 
Két tűzrakó helyen katlanban főtt a 
gulyásleves. Az ebédlőként szolgáló 
menedékház és a sörsátrak szépen 
feldíszítve várták az érkezőket, akiket rövid 
itallal, kávéval, üdítővel kínáltunk. 

Jó volt látni az öröm és a döbbenet 
pillanatait az arcokon, hiszen sokan 
évtizedek óta nem látták egymást. 
Előkerültek a régi fotók, amik a régi szép 
emlékeket idézték, és egy pillanatra 
mindenki elfelejtette a hétköznapi gondokat. 
Hálás is volt a közönség a szervezésért, és 
igényelték a találkozó megrendezését jövőre 

is. 
Az a szeretet és hála, ami megnyilvánult a 

találkozón, feledtette az előkészületek 
fáradalmait. 
 

Sramkó József 

Év végi összefoglaló a Hanák kollégium életéről 

Az idei tanévben is sok elsős diákot 

fogadtunk, akik a beilleszkedés nehézségeit 
gyorsan áthidalták. A nagyobb fiúk is 
alkalmazkodtak az új helyzethez, és a félév 
végére kialakult az egység a kollégium lakói 
tekintetében.  

Mi igyekeztünk ezt a folyamatot 
gyorsítani és mindenképp nyugodt, 
kiegyensúlyozott légkört teremteni. A 
mindennapi tanulószobák egyhangúságát év 

közbeni programokkal színesítettük, 
fókuszálva a természetvédelemre, hiszen 
2016. január 1-től elnyertük az Ökoiskolai 
címet. A mindennapokban is ebben a 
szellemiségben tevékenykedünk, 
szelektíven gyűjtjük a szemetet és már idén 
másodszorra részt vettünk az országos 
Teszedd! szemétszedési akcióban is. A 

gyerekek lelkesen gyűjtöttek össze 15 
zsáknyi szemetet Mátrafüred környékéről. 

Fontosnak tartjuk, hogy tanulóink 

ügyeljenek lakókörnyezetük tisztaságára, a 
Mátra csodálatos élővilágának védelmére. 

Mészárosné Drizner Rita a Mátra 
Szakképző Iskola tanárnője többször tartotta 
nálunk Ökobárka elnevezésű szakkörét, 
aminek egyik foglalkozásán az óvodás 
gyerekekkel együtt vettünk részt egy kisebb 
kiránduláson. Megismerkedtünk a Mátrában 
található nyár elején virágzó lágyszárú 

növényekkel. Mind az óvodás mind a 
középiskolás korosztály jól érezte magát, és 
sokat beszélgettünk az út során.  A gyerekek 
legnagyobb örömére egy kis siklót is 
fogtunk, de mivel ez az állat védett, ezért a 
megfigyelése után útjára engedtük. 

Különböző kollégiumi és iskolai, illetve 
szakmai versenyeken vettek részt tanulóink, 

ahol megállták a helyüket, és jó 
eredményeket értek el.  (Megyei Kulturális 

Fesztivál, Szavaló verseny, Focikupa, stb.) 

A tanév végéig még részt vettünk a Kihívás 
napján, amikor egy nagyobb kört futottunk 
a faluban, és egyéb erő és koordinációs 
gyakorlatokat végeztünk. Természetesen az 
év végi főzőverseny sem maradt el. 
Továbbra is törekszünk az óvodával való 
békés együttműködésre, és ha lehetőségünk 
nyílik, szívesen részt veszünk kulturális, 
sport és tanulmányi eseményeken.  Bízunk 

abban, hogy a mátrafüredi lakosok is jó 
szomszédként tekintenek ránk, mert 
nevelőtestületünk mindent megtesz azért, 
hogy a 126 kamasz fiút az alkalmazkodásra, 
a megfelelő viselkedéskultúrára neveljük, 
ezáltal kollégiumunk minél jobban 
beilleszkedjen a mátrafüredi élet 
hétköznapjaiba. Mátrafüredi Hanák Kolos 

Kollégium tanulói és dolgozói nevében: 
Plósz Andrea, intézményvezető
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Morvai Ferenc (h)arcai 
 

Pesty László filmrendező még a 
kilencvenes évek közepén forgatott filmet 
Morvai Ferencről, amelyből kiderül: milyen 
egy igazi politikus – vállalkozó a 
rendszerváltást követő évek 
Magyarországán. 

Láthattuk Morvait alsónadrágban és 
öltönyben, mátrafüredi villájában és 

Parlamentben, Mercédesében ülve és a 
Megamorv-telep udvarán, szemüvegesen és 
fogpiszkálóval a szájában. Fotók villantak 
fel gyermek- és ifjúkoráról, első és második 
feleségéről. S közben beszélt. S ahogy 
hallgattam, olyan érzésem támadt, mintha 
ismerném ezt a történetet. A sztori ugyanis 
kísértetiesen emlékeztetett a 

kisgyermekkorban hallott népmesékre. 
Nevezetesen arra, amikor a tehetséges, de 
szegény legény elhagyja a szülői házat, 
hogy szerencsét próbáljon. A hosszú, 
küzdelmes út végén pedig elnyeri jutalmát, 
gazdag és befolyásos ember válik belőle. 

Morvai pályáján együtt volt minden 
szükséges elem, ami a legendához kell. 

Apját korán elvesztette, édesanyja 
szegényes körülmények között egyedül 
neveli. Belép a képbe egy karizmatikus 
személy, a nagybácsinak mondott Varga 
Ferenc gyöngyösi tanácselnök, később 
nagyrédei tsz-elnök, akinek javaslatait nem 
mindig fogadja meg. Ennek ellenére szépen 
alakul pályája, amikor a gonosz 

személyében egy Marosán nevezetű 
pártkatona szétrombol mindent, mert az ifjú 
nem óhajt beállni a sorba, a marxista iskolát 
hazugnak és álszentnek tartja, emiatt ott is 
hagyja. 

Jönnek a kádári konszolidáció évei, 
unalmas és rosszul fizetett munkahely az 
IKV-nál. Az igazságtalanságot és a 

kisember kiszolgáltatottságát itt sem tudja 
elviselni, ezért kirúgják. Egy váratlan 
fordulat azonban pénzhez juttatja, s 
elkezdődhet kisiparosi pályafutása. Ettől 
kezdve válik a mesébe illő történet 
valóságossá. 

A nyolcvanas évek vége: az országos 
ismertség, mint a nagyrédei kazánkirály és a 

Petőfi-Megamorv Bizottság vezetője. A 
kilencvenes évek eleje, amikor a politika 
tölti ki az életét. Amikor látta az Antall-
kormány kudarcát, felismerte, hogy a 
pártpolitikából is kiábrándulnak az 
emberek. Az Állampolgárok Érdekvédelmi 
Szövetsége igazán sohasem remélhetett 
országos népszerűséget, de nyilvánvalóan 

jelzésértéke volt a ’90-es évek elején. 
Aztán Morvai számára sem maradt más 

választás, mint valamelyik pártnál kikötni, 
ha politizálni akart. Márpedig ő akart. Az 
már korábbi nyilatkozataiból nyilvánvaló 
volt, hogy helyét a jobboldalon találja majd 
meg. Kisgazdapárt, Torgyán. 

A film itt véget ér. 1995-öt írunk. Több 

mint húsz év telt el azóta. Morvai Ferenc 
most nyugdíjas, de még mindig részese a 
közéletnek. Az elmúlt húsz évről is lehetett 
volna filmet forgatni. Helyette készült egy 
könyv – az életútról. 

Nagy Gyula 

 

Könyvajánló 

 

A MEGAMORV-sztori mögött az 

ember. Megjelent Morvai Ferenc 

naplókötete 
A 87. Ünnepi Könyvhét egyik újdonsága 

volt a MORVAI című könyv. Az 
Athenaeum Kiadó gondozásában megjelent 
naplókötet a közel harminc éve 
Mátrafüreden élő, nagyrédei születésű 

üzletember, Morvai Ferenc életét öleli fel. A 
könyv történeteit gazdag képanyag egészíti 
ki. A kötetben helyet kaptak a Morvai 
Ferenc életében meghatározó mátrafüredi és 
nagyrédei emberek is, akiknek baráti 
támogatására mindig számíthatott. 

Egy ismert személyiség portréját 
megrajzolni izgalmas feladat, különösen az, 

ha a mű, eddig kevéssé ismert oldaláról 
mutatja be az olvasóknak. Morvai Ferencről 
látszólag minden lényegeset tud a külvilág, 
hiszen mint a kazángyártásban maradandót 
alkotott feltaláló, fejlesztő, és a barguzini 

Petőfi-kutatás mecénása időről időre 
hallatott magáról.  

A magánéletét viszont féltőn óvta a 

nyilvánosságtól, pedig a gyermekkora, a 
színfalak mögött folytatott küzdelmei, az 
emberi kapcsolatai megismerése nélkül 
nehezen érthető meg az az állhatatosság, 
folytonos bizonyítási vágy, mérhetetlen 
kitartás, ami őt pályája során végigkísérte és 
jellemzi ma is.  

Több mint huszonöt évig készült arra, 

hogy az életét, mint nyitott könyvet, az 
emberek kezébe adja. A naplóforma 
vállalást is jelent, hiszen az a műfajából 
adódóan a legbensőbb gondolatokat, akár a 
gyengeségeket is megmutatja, és ebből 
adódóan sebezhetővé is tesz.  

A könyv történetei egy tevékeny és 
üzletileg sikeres élet megannyi tanulságát 

hordozzák. Köztük azt, hogy az egymásra 
figyelést, a családi életben való jelenlétet 
nem pótolhatja valaki azzal, hogy átlagon 
felüli jómódot teremt a szeretteinek. 

Tanulság az is, hogy az anyagi jólét inkább 
szétzilálja, mint erősíti a családi 
kötelékeket. 

A könyv amellett hogy szórakoztató 
olvasmány, rendhagyó történelemkönyv is, 
amely rávilágít a Kádár-kor, a 
rendszerváltozás és a mostani politikai 
berendezkedés visszásságaira. A könyv 
megmutatja a MEGAMORV-sztori mögött 
az embert és segít megfejteni Kádár János 
örökbecsű mondatát, miszerint „Morvaira 

vigyázni kell, mert naponta szüli a 
kapitalizmust”. Az üzletember beszél a háza 
háromszori árverésre bocsátásáról, az 1993-
ban elrendelt megfigyeléséről, s elárulja azt 
is, mily módon lehetett kiváltsághoz jutni 
hajdan, s mi az ára az előnynek ma.  

A főhős a jövőbeni terveibe is beavatja az 
olvasókat. Tudatja például, hogy írja a 

bakancslistáját, amely előrevetíti, hogy 
Morvai Ferenc naplójában még további 
izgalmas fejezetek következnek.  

Nyári olvasmányként ajánlja szeretettel a MORVAI című könyvet a szerző, Csath Róza 

 
(A könyv bemutatójára szeptember 20-a körül kerül sor a Vachott Sándor Városi Könyvtárban.) 

 

Erdész emlékek 
Ezzel a fenti címmel Mátrafüred és 

környékén élt erdészeket és életútjukat 
kívánjuk bemutatni, hogy emlékük 
maradjon fenn az utókor számára is. 

Bernáth Kálmán erdőmérnök (1905-1987) 
a ’20-as években került a Mátrába az Egri 
Érsekség Gyöngyössolymosi Erdeinek 
erdészet vezetőjeként. Korabeli kifejezéssel, 
erdőgondnok volt. 

Mátrafüredre az államosítás után került. A 
nyugdíjazása előtti években az 

erdőrendezőségnél, majd az 
erdőgazdaságnál dolgozott, ahol különböző 
beosztásokban és telephelyeken 
tevékenykedett. Többek között az ország 

fásítási programja keretében, mint fásítási 
erdőmérnök. 

Kálmán bácsi példás családi életet élt 
feleségével és négy gyermekével, akik 
közül Zoltán fia ma is a szülői házban él. 
Mint a téli sportokat kedvelő ember, éveken 
át versenybíró is volt. Az intelligens, 

olvasott, a fiatalokat is oktató és nevelő 
erdész ember munkatársi és társadalmi 
körökben is igen közkedvelt személyiség 
volt. Talán ez miatt neveztek el róla egy 

kutat.  
A Bernáth Kálmán-kút 

Gyöngyössolymos községhatárában, az 
Üstök-fő alatt, a Komlós-patak nyugati 
oldalán található, melyet a térképek is 
jeleznek. 

Szuromi László 



  PROGRAMOK 

BENEI KRÓNIKA X.I évf./58. sz. 4. oldal 

 

2016-ban is Muzsikál(t) az erdő 
 

A 9 napon át 9 különböző helyszínen 
jelentkező programsorozat valamennyi 

napján lélekben felkészültünk a klasszikus 
zenei és a népzenei koncertekre, ahol 
országos, sőt világhírű előadóművészek és a 
helybéli művészeti élet kiválóságai 
nyújtottak egyszeri, megismételhetetlen 
erdei koncertélményt.  

A nyitó napon a füleki Berchtold kastély 
százados fái árnyékolta helyszínen a 

klasszikus zenei koncerteket a Liszt Ferenc 
Zeneművészeti Egyetem Hallgatóiból álló 
Zenekar nyújtotta Ménesi Gergely 

vezényletével. A Virtuózok klasszikus zenei 
tehetségkutató műsor helyezettjeinek 

koncertjét Bősze Ádám konferálta. Az ifjú 
Virtuózokat a záró rendezvényen, a 
Szalajka-réten is üdvözölhettük, ahol 
felejthetetlen koncertet adott még a 
Muzsikás együttes és Petrás Mária.  

Két szimfonikus zenekar is tartott erdei 
koncertet. Az Egri Szimfonikus Zenekart 
Szabó Sipos Máté irányította Szentkúton. A 

Monarchia Szimfonikus Zenekar Werner 
Gábor karmester vezetésével a Szalajka rét 
fölötti erdőben adott varázslatos koncertet. 

Kékestetőn a Palota Rézfúvós Quintett és 
Pál István Szalonna és Bandája 

koncertezett, Galyatetőn pedig Palya Bea. 
és ifj. Tóth István.  

De hosszasan sorolhatnánk a különleges 
élményeket: Vitéz László bábelőadását vagy 
a Bábika Játszóházat. Dr. Csóka György a 
rovarokról tartott előadása minden szakmán 
kívüli érdeklődőhöz közvetítette az 
üzenetet. A helyszíneket szakvezetéses 

erdei sétával közelítette meg a közönség, 
ráhangolódva az erdei koncertekre.  

Szabó Lajos,  

Matúz Viktória 

PániqPadlás Mátrafüreden 

 
A Pániq szobák ötlete egy viszonylag új 

kezdeményezés, bár igen gyorsan terjedő 
divat, amely ahányféle ötletből születik, 
annyiféle megoldásban ölt testet. A 
pánikszoba kifejezés azonban kicsit csalóka, 

hiszen a szobába a veszély elől tudunk 
elbújni, míg a pániq szobából inkább 
kiszabadulni szeretnénk. 

Remek ötlettel állt elő a mátrafüredi High-
Tech Sportok Bázisa, amikor szokatlan 
környezetbe helyezte az igazán zseniális 
tematikával felvértezett menekülős 
helyiséget. A 4 évszak komplexumban 

található PániqPadlás ugyanis a jeti mítosz 
analógiájára építve a Mátranováki Fanyűvő 
birodalmába csalja az izgalmakra vágyókat. 
A fanyűvő mítosza ugyanis élő mítosz, 
amely elszánt emberek tömegét 
foglalkoztatja. Ki is az a fanyűvő? A 

fanyűvőhöz hasonló lényekkel európai 
népmesékben találkozhatunk, nálunk a 
legismertebb a Fehérlófia című mese egyik 
szereplője. Ez a mese az egyik legősibb 
tündérmesénk, vagy más néven 

varázsmesénk. Fanyűvő, ez az emberfeletti 
mitikus lény, ez a mesealak más tájakon 
Fagörbítő, megint másokon Faroncsoló 
névre hallgat. Fanyűvő az erdei népek 
szimbóluma, tehát egy olyan lény, amely az 
erdőben él, igen nagy ereje van, bár lehet, 
hogy nem túl okos, de ez nem jelenti azt, 
hogy a PániqPadlásra zárt versenyzőknek 

könnyű dolga van. Mátrafüreden mindössze 
60 perc áll rendelkezésre ahhoz, hogy 
elkerüljük a félelmetes találkozást a 
szörnnyel. A történet egy természetfotós 
házának elhagyatott padlásán játszódik, ahol 
megelevenednek a képek, a Mátranováki 

Fanyűvő titokzatos világa. A PániqPadláson 
bátraké a szerencse, de nem árt a logikára 
támaszkodni, no és a szerencsére 
hagyatkozni, mert a képekben varázserő 
van, az erdő felőli hangok pedig egyre 

aggasztóbbak... 
A PániqPadlás kipróbálható a HSB által 

kínált szolgáltatásban, jelentkezni a Bázis 
honlapján lehet, a csoportok 2 főtől 15 főig 
indulhatnak, 9 fő felett már 
csoportbontásban a megduplázott izgalmak 
jegyében. Bővebb infó a www.hsb.hu 
oldalon.  

Ajándékozz élményt minden alkalomra! 
www.elmenyshop.hu  

 
Ocela Tibor

 

RÖVID HÍREK, INFORMÁCIÓK 
EGYÉB SZOLGÁLTATÁSOK A POSTÁN 
PostaMozaik megtakarításs, 1 havi díj ajándékba 2016. június 19-

ig, PostaSzemünkfénye (gyermeke, unokája jövőjéről 
gondoskodhat), PostaNyugdíj Aranytartalék 150000 Ft kötés 
esetén Lenova A1000 okostelefon ajándékba, PostaFészek Őr 
(otthonbiztosítás), UtasŐr-minden kedden 10 % kedvezmény, 
Üdítők, édességek, vetőmagok bővülő választéka. Elektronikus 
mobil feltöltés. Újdonság: Nyugdíj előtakarékosság 20 % 
adókedvezménnyel. Gépkocsi nyereménybetét vásárolható már 10 
ezer forintért. Az Ingyen Piacot a Posta terjeszti. Reklamáció esetén 

a 320-279-es számot hívja! 

TERMÉSZETGYÓGYÁSZAT 
Mozgásterápia, gyógyító torna, reflexológia /talpmasszázs/ 
Mátrafüreden! Betegségek megelőzésére, krónikus betegségek 
tüneteinek enyhítésére /emésztőszervi, mozgásszervi, légzőszervi 
stb./, rehabilitációra, fájdalomcsillapításra, relaxálásra. Igény 
szerint, házhoz megyek! (06-30/381-1772) 

VÁLTOZÁS 
A fogorvosi rendelő új telefonszáma: 0620/625-9224 

FELHÍVÁS! 
A Merjünk Sérülten Mozogni Egyesületet támogatja, ha a műanyag 
kupakokat (üdítős, öblítős, olajos..stb.) nem a szemétbe, hanem az 

alábbi gyűjtőhelyekre adja le: Teleház (nyitvatartási időben), Bene 
Egylet, Szuromi pavilon (Béke út). 

MÁTRAI ÍZEK BÁZISA 
Lángos, házi rétes, kézmíves sörök, erdei termékekből készült 
szörpök.  

FOGADÓ ÓRA 
Faragó Tamás (0670/371-7722) minden hónap első keddjén 17-18 
óráig, a falugazdász pedig 16 órától tart fogadóórát a Béke út 4 szám 
alatt.  

KUTYAKOZMETIKA 

Farkas Piroska: 0630/458-2604 

IGAZI TEJ 
Minden hétfőn, szerdán és pénteken. 0630/28-786-45  

PIZZALAND 
Húszféle helyben sütött pizzák házhozszállítással a Landor Büféből 
12-22 óráig: 0620/2610-544  

FESTÉKBOLT 
A fürediek által is kedvelt „piactéri” festékbolt egy utcával lejjebb, a 
Vértanú utca 10 szám alá költözött. Alacsony árakkal, nagy 

választékkal, szaktanácsadással várják régi és új vásárlóikat. 
 

Következő lapzárta 2016. szeptember 20.(e-mail:gabirostas@gmail.com) 
A Benei Krónika valamennyi számát elolvashatják: az Országos Széchenyi Könyvtárban, a Vachott Sándor Városi Könyvtárban, valamint a 

www.matrafured-bene.hu weboldalon. 
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